Reakcidk natrium-hidroxid-oldattal
Tomény natrium-hidroxid-oldatot készitiink, és vizsgaljuk a kémiai reakcioit kiilonféle szilard
¢s gaz-halmazallapotu anyagokkal.
1. Szilard anyagok vizsgalata
Ot kémcsSben a kdvetkezd anyagok talalhatok:
aluminium, aluminium-hidroxid, eziist-nitrat, ammonium-klorid, kalium-jodid.
Mind az 6t anyaghoz natrium-hidroxid-oldatot 6ntiink.

a) Két esetben — megfeleld toménységl lugoldat alkalmazasakor — gazfejlodést tapasztalunk.
Melyik két anyag esetén? Az anyagok kémiai jelével véalaszoljon!

frja fel a lejatsz6do reakciok egyenletét!

b) Egy esetben némi razogatas utan — gazfejlodés nélkiili reakcioban — egy szintelen oldat

képzddik a kémesdben. Melyik anyag esetén észlelhetd ez a tapasztalat? Az anyag kémiai
jelével vélaszoljon!

c) Egy esetben azonnal sotétbarna csapadék keletkezik. Melyik anyag esetén észlelhetd
ez a tapasztalat? Az anyag kémiai jelével valaszoljon!

frja fel a lejatsz6do reakcid egyenletét!

2. Gazok vizsgalata

Négy kiilonboz6 gazt buborékoltatunk tomény natrium-hidroxid-oldatba:

klort, hidrogén-kloridot, szén-dioxidot és hidrogént.

d) Ha egy gaz elnyelddik a natrium-hidroxid-oldatban, az szemmel is 1athato, de az oldat
tomegnovekedésével is kimutathatd. A felsoroltak koziil mely gaz(ok) esetén varhato

a natrium-hidroxid-oldat tomegnovekedése? A gaz(ok) kémiai jelével valaszoljon!

e) A vizsgalt esetek egyikében redoxireakci6 lejatszodasaval jar egyiitt a gaz elnyelddése.

frja fel ennek a reakcionak az egyenletét!
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Megoldas: (11 pont)

a)

b)
c)

d)

Al 1 pont
NH4Cl 1 pont
2Al+ 2NaOH+ 6 H20 = 2 Na[Al(OH)4] + 3 H2 2 pont

1 pont a komplex képletéért
(ionegyenlet is elfogadhato)

NH4CI + NaOH = NaCl + H20 + NH3 1 pont
(ionegyenlet is elfogadhato)

Al(OH)3 1 pont
AgNO:s 1 pont
2 AgNOs3 + 2 NaOH = Ag>0 + H20 + 2 NaNOs(ionegyenlet is elfogadhato)1 pont
Cl2, CO2, HCI 2 pont
(két helyes anyag: I pont, egy helyes anyag vagy a hidrogén megjeldlése: () pont)
Cl> + 2 NaOH = NaCl + NaOCl + H20 1 pont



